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Tieto úlohy sú pokračovaním učiva, ale známkované nebudú, keďže už máte uzatvorené známky. 

Učivo ale treba dobrať, takže robíme ďalej. Všetko si nalepte do zošita alebo prepíšte. ZOŠITY 

V ŽIADNOM PRÍPADE NEVYHADZOVAŤ!!! POTREBUJETE ICH EŠTE V SEPTEMBRI! 

 

Trpný rod (passive voice) rôzne časy 

 

Rýchle opakovanie: 

Učili sme sa trpný rod v jednoduchom prítomnom čase: 

Činný rod:               Trpný rod: 

Tom catches the ball. (Tom chytá loptu.).........The ball is catched by Tom. (Lopta je chytená Tomom.) 

Schéma: 

Osoba, vec, zviera + TO BE (am, are, is) + sloveso v treťom tvare 

Z predmetu (v tomto prípade ball) sa stane v pasívnej vete podmet, pridám vyčasované sloveso byť 

(to be) a sloveso v treťom tvare (u pravidelných pridám ED, u nepravidelných tretí stĺpec v tabuľke 

nepravidelných slovies). Môžem pridať činiteľa deja predložkou BY. Ak si to celé takto nepamätáš, 

pozri si video 

https://www.youtube.com/watch?v=w92M5yWs9cQ 

 

Nové učivo: trpný rod rôzne časy 

Trpný rod nemusí byť len v jednoduchom prítomnom čase. Vždy použijem ten čas v trpnom rode aký 

bol aj v činnej. 

 

Jednoduchý minulý čas: 

Činný rod:     Trpný rod: 

My mum woke me up early. ..... ......................... I was woken up early by my mum. 

Moja mama ma zobudila skoro.   Bol som skoro zobudený mamou. 

 

Woke up je minulý čas (od wake up), preto aj v trpnom rode musí byť minulý čas (was/were) plus tretí 

tvar slovesa. 

Schéma: 

Osoba, vec, zviera + was/were+ sloveso v treťom tvare 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=w92M5yWs9cQ


Budúci čas s will: 

Činný rod:      Trpný rod: 

Jack will paint the house. .................................The house will be painted by Jack. 

Jack bude maľovať dom.   Dom bude namaľovaný Jackom. 

 

Jack bude maľovať dom (will paint – budúci čas), preto aj v trpnom rode musí byť budúci čas slovesa 

byť (will be) plus tretí tvar slovesa. 

Schéma: 

Osoba, vec, zviera + will be + sloveso v treťom tvare. 

 

 

Predprítomný čas (present perfect): 

Činný rod:      Trpný rod: 

You have bought the car. .................................................The car has been bought by you. 

Ty si kúpil auto. ................................................................Auto bolo kúpené tebou.  

 

Ty si kúpil auto (použil sa predprítomný čas have bought) tak aj v pasívnej vete bude predprítomný 

čas slovesa byť (have been) plus tretí tvar slovesa. 

 

Schéma: 

Osoba, vec, zviera + have been /has been + sloveso v treťom tvare 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Pomôcť vám môže aj toto video (aj keď je v češtine): 

https://www.youtube.com/watch?v=0jQGCqc8iRs&feature=share 

alebo aj vysvetlivky vzadu v pracovnom zošite na str. 72, 73 a 74 (lekcia 5 Our environment – Trpný 

rod (pasívum)) 

Ak nemáš PZ, napíš mi, odfotím ti to a pošlem. 

Skúste vypracovať úlohy a poslať mi ich na kontrolu. Nie je to už známkované, ale učivo treba dobrať. 

A nakoľko mi poslednú úlohu poslali len dvaja ľudia, predpokladám , že ste to ostatní nezvládli urobiť. 

A to bolo pasívum v prítomnom čase, toto sú rôzne časy, čo je ešte trochu ťažšie. Ale skúste. 

Pracovný zošit 52/2  

Pracovný zošit 47/5 

Posielajte do 17.6.2020 

https://www.youtube.com/watch?v=0jQGCqc8iRs&feature=share

